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CONSIGLIO REGIONALE DELLA CAMPANIA 
SEDUTA N. 40 DI MARTEDÌ 11 GENNAIO 2022 

 
Indice degli argomenti trattati: 
 
Designazione di tre delegati per l’elezione del Presidente della Repubblica, ai sensi 
dell’articolo 83 della Costituzione – Nota a firma del Presidente della Camera dei deputati 
del 4 gennaio 2022. 
 
PRESIDENTE (Oliviero) 
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PRESIDENZA DEL PRESIDENTE GENNARO OLIVIERO  
 

La seduta ha inizio alle ore 11.01 
 
PRESIDENTE (Oliviero): Buongiorno. Diamo inizio ai lavori del Consiglio regionale. 
 

DESIGNAZIONE DI TRE DELEGATI PER L’ELEZIONE DEL PRESIDENTE DELLA 
REPUBBLICA, AI SENSI DELL’ARTICOLO 83 DELLA COSTITUZIONE – NOTA A FIRMA 

DEL PRESIDENTE DELLA CAMERA DEI DEPUTATI DEL 4 GENNAIO 2022. 
 
All’ordine del giorno: Designazione di tre delegati per l’elezione del Presidente della Repubblica, 
ai sensi dell’articolo 83 della Costituzione – Nota a firma del Presidente della Camera dei deputati 
del 4 gennaio 2022. 
Com’è noto, ai sensi dell’articolo 83, comma 2 della Costituzione, il Parlamento, in seduta comune 
dei suoi membri, con la partecipazione dei delegati regionali, è chiamato ad eleggere il Presidente 
della Repubblica. 
Il Consiglio regionale è tenuto ad eleggere, tra i Consiglieri, tre delegati in modo che sia assicurata 
la rappresentanza delle Minoranze. 
Ricordo che ai sensi del comma 1 dell’articolo 76 del Regolamento Interno, ogni volta che il 
Consiglio regionale debba procedere ad elezione di delegati e rappresentanti della Regione, 
ciascun Consigliere scrive su apposita scheda i due terzi dei delegati o rappresentanti da 
eleggere quante volte sia stato chiamato a votare per un numero superiore a due. Scrive su 
apposita scheda un solo nome quante volte sia stato chiamato per due delegati o rappresentanti. 
Lo stesso articolo 76 del Regolamento dispone, al comma 2, che in ogni caso, l’elezione di 
delegati e rappresentanti, salvo quanto disposto da speciali disposizioni di legge, si intendono 
eletti quei candidati che al primo scrutinio ottengono il maggior numero di voti. Qualora più 
candidati abbiano conseguito eguale numero di voti si procede al ballottaggio tra essi, in caso di 
parità è eletto il più anziano d’età. 
La designazione avverrà a scrutinio segreto e ogni Consigliere dovrà indicare sulla scheda due 
nominativi. Le modalità di svolgimento della seduta consiliare odierna, già peraltro condivisa nella 
seduta della Conferenza dei Presidenti di Gruppo del 3 gennaio 2022, sono state approvate con 
delibera dell’Ufficio di Presidenza n. 64 del 7 gennaio corrente ai fini di contemperare l’esigenza 
di garantire il corretto svolgimento delle procedure di voto con le disposizioni adottate dal Governo 
per il contenimento della diffusione dell’epidemia da Covid 19. 
È previsto, quindi, che i Consiglieri regionali appongano, alla presenza di uno dei Consiglieri 
Segretari, la firma di presenza su apposito registro, dopodiché, ognuno si recherà presso il proprio 
ufficio collegandosi da remoto dal proprio dispositivo per tutta la durata della seduta e fino al 
termine dello scrutinio, quindi, fino alla designazione dei tre delegati. 
Il Consigliere resterà collegato dal proprio ufficio mantenendo attiva la telecamera del proprio 
dispositivo. Accertato il numero legale sarà costituito il seggio e uno dei due Consiglieri Segretari 
procederà alla chiama di ciascun Consigliere in ordine alfabetico, che si porterà dal proprio ufficio 
presso l’Aula consiliare per esprimere personalmente il voto sulla scheda predisposta. 
Dopo l’espressione di voto, nell’apposita cabina e l’inserimento della scheda nell’urna, il 
Consigliere si recherà nuovamente presso il proprio ufficio mantenendo attivo il collegamento 
della telecamera. 
Al termine della votazione si procederà allo scrutinio alla presenza dei componenti del seggio 
elettorale e alla comunicazione dell’esito della votazione. Qualora si renda necessario il 
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ballottaggio, ai sensi dell’articolo 76 del Regolamento, si procederà alle relative operazioni con le 
modalità sopraindicate. 
Invito i Consiglieri Segretari a raggiungere la Presidenza per costituire il seggio elettorale e di 
procedere all’appello nominale. 
Invito altresì i Consiglieri, dopo l’espressione del voto, a raggiungere nuovamente il proprio ufficio 
e a permanervi fino alla conclusione dell’operazione di votazione nel caso si dovesse rendere 
necessario il ballottaggio. 
Prima di procedere con le operazioni di voto, chiedo all’Aula di osservare un minuto di 
raccoglimento per la morte del Presidente del Parlamento Europeo David Sassoli, persona molto 
legata all’Istituzione europea, che ha dato un segno in questo periodo del senso vero di un’Europa 
certa e solidale. 
 

(L’Aula, in piedi, osserva un minuto di silenzio) 
 
Procediamo con le operazioni di voto.  
 

Il Presidente invita i Consiglieri Segretari  
a procedere alla chiama dell’appello  
per la votazione a scrutinio segreto. 

 
PRESIDENTE (Oliviero): Proclamo eletti: De Luca Vincenzo con 33 voti, Oliviero Gennaro con 
26 voti, Patriarca Annalisa con 17 voti, poi c’è una scheda nulla ed una scheda bianca.  
Autorizzo la distruzione delle schede. 
La seduta è tolta. Grazie. 
 
I lavori terminano alle ore 11.36. 


